

齐鲁晚报 2011.11.27 星期日

LOVE

一直以来,主流审美观认为,发达的肌肉、突出的喉结、浓密的胡须、低沉的声音等,是一个正常成年男人重要的生理特征。但最近几年来,粗犷的男人日趋变身“阴柔”的奶油小生,“花样美男”更是走红于荧屏和秀场,即使走在街头,也常有“阴柔”男子擦身而过。据悉,去年年底一项综合了全球250多项科学研究的调查结果显示,包括男人在内的“雄性动物”正变得越来越“阴柔”。

尤其最近,影片《失恋33天》正在各大影院热映,文章饰演的王小贱更是集“娘”和“贱”之能事,展现了一个“阴柔男”的另类魅力。作为男一号,王小贱一出场就引得全场哄堂大笑。一身雅痞装扮的他,润唇膏、护手霜是必需装备,最重要的是王小贱还有一张不饶人的嘴,骂起人来不带脏字不换气儿,走起路来更是羞羞答答。“娘”气十足的新小男人吸引观众眼球的同时,也引发了热议。当今社会,“阴柔”是男人的时尚化还是退化,恐怕在很长时间内都会是个存在争议的问题。

影片《失恋33天》中的王小贱集“娘”和“贱”之能事,展现了一个“阴柔男”的另类魅力,再次引发人们对新小男人的关注——

亲,你爱“阴柔男”吗

宋静

支持派:

“阴柔男”更懂得体贴女人

发言人:梦佳(女,31岁,设计师)

说实话,最近看了电影《失恋33天》,感觉我老公和影片中的王小贱颇有些相似呢!老公爱逛街,爱买衣服,平时也很注重保养。我一向素面朝天的,老公却经常买些男士护肤品,每天都得坐在镜子前捯饬半天。别看老公看起来有些“阴柔”,其实只有深入了解才知道,细腻的他骨子里是非常“爷们儿”的。他知道努力工作,让家人过得更好,他更懂得体贴女人,懂

得换位思考,总是能细心地考虑到身边人的需要。

老公是一个非常爱生活的人,业余时间喜欢研究美食,每到周末都会做一大桌子佳肴犒劳一家人。平时有亲戚朋友来串门,都是他掌勺,饭后也是他收拾。朋友们羡慕我嫁了个“上得厅堂入得厨房”的好男人。很多人都会觉得逛街是女人的天性,对于男人来说却是件头疼的事。我经常看

见很多女人在店里试衣服而男人们在门口一副百无聊赖的样子。不好意思地得瑟一下——我老公可是个超级爱逛街的男人,每次陪我逛街都乐此不疲。而且老公买衣服的眼光超好,一直以来都是我的“着装顾问”,关键是他陪我选的那些衣服还得到了一致好评。老公是个非常体贴的好男人,比如送我一双新鞋的同时,他会先用酒精帮我擦一下

鞋帮,说怕我穿新鞋磨脚;我生病住院,他每天起早给我熬一大碗鸡粥,坐一个多小时的公交车给我送去,路上他怕粥凉了,便将粥罐抱在怀里。这样细心的男人,怎么能让人不爱他更多一些呢?

“阴柔男”一般情况下没有大男子主义,更懂女人心,更懂得疼老婆顾家庭,既可以担当老公重任也可以当“闺蜜”,性价比还真是不错!

反对派:

受不了太“娘”的老公,不知道婚姻能维持多久

发言人:晓菲(女,28岁,文员)

不得不说,我老公看起来的确是个美男子,当年的我就是被他英俊一般的气质迷得神魂颠倒的。结婚前,有女友看到他的样子还曾小心翼翼地提醒过我,说他看起来有些“娘”。可是当时的我一心思想地,他只是外表看起来“柔”了一些,那又有什么关系呢?我才不喜欢那些五大三粗的男人呢,俗气!

我和老公是校友,当时就

知道他很有女生缘,很多女生和他关系都不错,用他的话说,那都是他的“哥们儿”、“姐们儿”。当时我也没在意,觉得招人喜欢也不是他的错。没想到真正在一起才发现,他其实更适合做“男闺蜜”。他说话一直都是细声细语的,仿佛从来都不会发脾气,而且家里的重活累活他统统不愿意干,甚至有时比我还娇气。别的男人可能一般都喜欢足球之类的,可他

却喜欢看言情剧。有一次我俩一块看韩剧,我还没怎么着呢,他先吧嗒吧嗒掉起眼泪来了,原来人家竟然被感动了!而且我最受不了他的优柔寡断,遇到什么事情都是三番五次改变主意,一点男人的魄力都没有!

总觉得老公的习性可能跟他的成长环境有关,他从小父亲早逝,跟着母亲长大,而且听婆婆说,老公小的时候就像个女孩子一样文静。我知道一个人的脾

气不是一时能改得了的,可是毕竟两个人在一起生活一辈子,是要共同面对生活中的种种困难和挑战的,而不是遇到困难就退缩,不敢承担责任。

我希望老公能够有宽厚的肩膀让我依靠,能够在我面临选择的时候给我勇气和信心。可是,如此“娘”的老公好像从来没有给过我这种感觉,有时真的很迷惘,难道当初的选择错了吗?

中立派:

无论“阳刚”还是“阴柔”,只要他内心是个纯爷们儿

发言人:小糖(女,29岁,编辑)

首先我认为“阴柔男”绝对不能太娘娘腔,也决不是变态狂、异装癖,他们可能在外表和打扮上稍微有些女性化,但在性格上应该和正常男人没有区别。只要他的内心是个纯爷们儿,“阴柔男”有时候会更有市场呢!而且我认为外表“阴柔”的男人更忠诚,更适合做丈夫和父亲,况且性格温顺的男人应该不会有家庭暴力吧?

估计很多“阴柔男”在上学时都比较有“女生缘”,我高中时候的两个关系很好的男同学都比较“阴柔”。同桌阿蔡就是其中之一。他长得细皮嫩肉的,还有一双巧手,包书皮比很多女生都包得好,我的书皮几乎都是他帮我包的。人家偶尔还会翘个兰花指呢,回想起来觉得也蛮好玩的。反正当时在我眼里,他几乎和女生没什么两样,和他在一起就像多了个“姐们儿”一样,他的细心让很多女生都自叹不如。阿蔡还非常有

爱心,他常把剩饭带来喂那些经常在教室旁边出没的流浪猫,用他的话说,“每一个生命都值得珍惜”。

毕业后我们一直没有间断联系。阿蔡结婚那天,我们一帮老同学前去祝贺。当时有同学提议让他背着新娘子做俯卧撑,看他累得气喘吁吁依然笑靥如花的样子,我们都笑他真的很“爷们儿”。后来我们知道,阿蔡不仅事业做得非常成功,回家后还是一超级“奶爸”。忠诚顾家的阿蔡其实和“纯爷们儿”没啥两样。

我认为男人无论“阳刚”也好,“阴柔”也罢,最重要的是要有责任、有担当,内心是个纯爷们儿。当然,如果外表一看就是个“阴柔”男,而内心更“衰”的男人显然是会让女人们倒胃口的。

>>有此一说

富足社会更爱阴柔男

女人善变,是因为女人选择伴侣的标准一直在变。如今科学家为她们找到理由,称女人善变并不全是她们主观意识的问题,比如女士们对于男性外表的偏好,也许就是由某些不受意识左右的因素控制的——比如疾病流行或犯罪率等。而且,通过一些统计学的测试,科学家们还发现女人择偶的偏好其实是可以被预测出来的。不过,到底是“阳刚男”受欢迎,还是“阴柔男”更受青睐,却因为女性的“善变”而可能永远存在争议。

什么叫“阳刚男”?有宽阔的下巴还是有高耸的眉骨?其实不仅仅如此。这种说法通常反映出被描述的男性一些行为上的特征,比如有力量和具攻击性。同时这也和一些生理上的特征有关,比如生殖力强、有强健的免疫系统。但这些吸引人的特征并不一定就足以吸引女性。因为在面对外来威胁时,攻击性强是件好事,但如果它被用在家庭里,可就“麻烦大了”。同样,性欲旺盛能保证多子多孙,但也经常会伴随着放荡的生活以及逃避父亲责任,令妻子被抛弃的可能性变得较大。所以,一个女人在选择伴侣时,她必须得决定是选择“阳刚男”的这些上等基因,还是“阴柔男”的爱和关怀。

英国阿伯丁大学的 Lisa DeBruine 在研究后表示,现代女性仍然面临着这种两难选择,她们仍然会由主观意识之外的某些因素决定择偶标准。他在今年上半年发表的一篇论文中称,比如公共卫生也会影响女性的伴侣选择——相比于富裕国家的女性,生活在健康水平较差的国家中的女性,更倾向于选择有阳刚之气的伴侣。这似乎表明,在疾病流行的地方,孩子的身体素质要比父亲的看护更加重要,所以“阳刚男”的基因就有了优势。相反,那些“阴柔男”自然只有在富足社会中才能体现出优势。

>>专家观点

社会进入“男色消费”时代

广东省社科院人口研究所所长郑梓桢认为,男性从外形到性格的“趋柔”,还有社会、文化、教育的原因。“人类社会的生活和工作条件都越来越好,现在男人已经不用再干太多重体力活。”郑梓桢说,以前的男孩子是家中的劳动力,劈柴、喂猪、挑水,这类显示男儿气概、培养男儿精神的劳动如今已经越来越少,“现在坐在电脑前,男性和女性已经没有工作上的性别差异了。女孩子也可以豪爽大方,男孩子也可以温柔体贴,性别角色越来越不明显。”

社会进入“男色消费”时代,审美观发生变化,享乐主义盛行,对男人的雄心、志气也是一种销蚀。郑梓桢举例说,像“超女”、“快男”中一些中性的非中国传统形象的歌者不乏追随者,日本漫画、热播韩剧中的“阴柔美男”也越来越多,媒体传达的这种信息,无形中对社会风尚的变迁也起到推波助澜的作用。

在教育环节,女教师比例太高,也不利于男生培养男子汉气概。郑梓桢说,男教师的一些性格和生理特点,是女教师不可替代的。在学前的幼教教学中就发现,男幼师带孩子有独特的方式,他们很少娇惯孩子,也很少主观宠爱、偏爱某些孩子。这种平等、粗放的态度有利于和儿童形成良好的伙伴关系,有利于他们健康个性的形成。男幼师的刚强与勇敢,更是当前独生子女们所缺少的。男幼师的教行为会潜移默化地影响他们,使他们由脆弱变得坚强、由执拗变得宽容、由孤僻变得合群。